



锦江区三圣街道积极构建全龄友好幸福公园社区—— 成立儿童议事会 喜娃带你游社区

9月11日下午,成都“锦江区三圣街道喜树路社区儿童议事会成立暨‘我爱三圣·喜娃带你游社区’系列活动”启动仪式在喜树路社区举行。锦江区团区委、区妇联、区关工委、三圣街道办事处、爱心企业代表、残障手艺人、辖区居民等共计300余人参加了此次活动。



向社区多元自治队伍授牌 “喜娃带你游社区”开启

“我们是共产主义接班人,继承革命先辈的光荣传统,爱祖国,爱人民……”伴随着孩子们的合唱《我们是共产主义接班人》,本次活动正式开始。随后,喜树路社区第一届儿童议事会的成员们依次上台,宣读了儿童议事会的职责,社区相关负责人向孩子们颁发聘书、授予会旗。据悉,喜树路社区第一届儿童议事会成员共21名,他们将通过议事会的形式从儿童的视角出发,发现社区需求、探索解决方案、提出行动方案,带动更多的辖区儿童参与社区治理。

此外,现场还向社区喜乐行志愿



社区向孩子们授予会旗。

服务联盟的代表们授予“喜乐行志愿服务队”牌匾和队旗。这支队伍涵盖了喜乐行社区女性成长营、创艺集市志愿服务队、飞场少年读书队、科创联盟、超然之爱手工队等多支自组织队伍。据介绍,各个队伍自成立以来不断开展一系列公益志愿服务活动,推动本社区全职妈妈成为志愿者活动的引领者和带头人,为社区青少年志愿者带来正能量,并带动、壮大辖区青少志愿者服务辖区居民,传递爱心。

“今天,喜树路社区诚邀各位家长、孩子参与‘我爱三圣·喜娃带你游社区’系列活动,体会孩子们的想法、聆听他们的声音、感受他们的快乐



少先队员在社区“喜乐家”综合体前讲解。

……”喜树路社区相关负责人向辖区爱心企业授牌,并呼吁更多的社会爱心企业、个人和社区一起,共同推动儿童友好型社区的建设。

活动尾声,与会领导、嘉宾、“喜娃”、残障人士代表上台,将手中承载着每个人梦想的彩色纸飞机抛向空中,以此正式开启“我爱三圣·喜娃带

你游社区”系列活动。

激励孩子们参与公共事务 推动儿童友好型社区建设

“这是社区24小时自助服务驿站,大家在这里可以得到身份证取证、社保查询、生活缴费等服务。”在喜树路社区“喜乐家”综合体的每一个场景都有身着马甲、戴着红领巾的孩子负责讲解,吸引了许多家长和孩子们在旁聆听。

“为了更好地凝聚居民群众和发动群众,找到自己的文化共识,我们进一步挖掘社区的‘喜文化’,所以,这些孩子们也称为‘喜娃’。”喜树路社区相关负责人表示,此次系列活动由喜娃带你“逛”社区、“拍”社区、“绘”社区和“议”社区多个部分组成,让孩子们通过活动参与了解社区,提高孩子们的参与感和价值感,真正实现儿童自治、自建,共同助力儿童健康快乐成长。

值得一提的是,喜娃带你“议”社区将围绕建设全龄友好社区、垃圾分类、街区打造等身边的热点话题,以“红领巾小提案”的形式,鼓励儿童在参与学校、社区、社会公共事务过程中表达自己观点。首期“红领巾小提案”将鼓励辖区儿童针对成都市盐道街小学(528校区)喜树街门口的文化路,提出他们心中的“上学路”。

华西社区传媒记者 高昊焜 摄影报道

“六步工作法”让老旧院落由乱到治

华西社区报讯(记者 沈悦)“小区线路乱,电瓶车飞线充电,杂物乱堆的情况现在基本上解决了。”9月8日,成都市龙泉驿区洛带镇,城乡社区治理行动暨老旧院落治理示范小区揭牌仪式在八角井社区客家居小区举行,洛带镇将以此为契机推进53个老旧院落党组织、自治组织、管理服务全覆盖。

洛带镇以老旧院落为重点,采取找党员、建组织、优机制、强服务、植文化、赋场景“六步工作法”,实施序化、净化、亮化、美化“四大行动”,开展城乡社区治理工作,以实际行动践行“我为群众办实事”。

以八角井社区客家居小区为例,通过“六步工作法”找党员、建组织,下沉社区党员干部担任党建指导员,找出有时间、有能力、有热心和有威信的小区人员成立“红色管家”院落自治委员会。最终,让小区实现由“乱”到“治”的蜕变。

经居民表决同意后小区建立客家居专属院落治理机制,排查并形成需要治理的突出问题13项,社区聚力实施开展客家居治理项目20余项,建立居民评价监督机制,明确“红色管家”院落自治委员会工作职责,制定院落居民自治管理公约、财



居民在焕然一新的小区门口留影。(镇政府供图)

务管理制度,调整院落党组织管理服务架构,优化保洁人员、门卫职责。

与此同时,强服务、植文化、赋场景同步发力。小区安排专职网格员对客家居进行网格化服务管理,精准对接居民需要,通过文

化浸润、观念引领,为客家居打造记忆墙、温馨楼道、居民书角等公共文化场景,结合居民生活需要,赋能院落非机动车扫码充电、广告灯箱等商业化运营场景,既方便居民生活,又弥补了院落管理费用缺口。

资讯

社区开办邻里集市 居民得实惠商家赚人气

华西社区报讯(记者 沈悦)9月11日下午,成都龙泉驿区西河街道鹿角社区在社区商业街举办“中秋迎鹿集惠民大促销”商贸交流活动,吸引了周边30余家商户和个体户参与。集市内有有机蔬菜、精品水果、蛋糕甜品、风干牛肉等特色商品,引得众多居民前来选购。

现场商品丰富,久违的市集热闹场面让大家都有了买买买的冲动。为增加居民们的体验感,社区特意设置了参与月饼制作的体验区,居民可以与师傅一同全程制作中秋月饼。揉面、包馅、压模,一个个精美的月饼从大家手上诞生。

在游戏区,人们排起了长队,投壶、套圈等亲子互动游戏,让居民摩拳擦掌、跃跃欲试。游戏通关者会获得相应购物券,用于现场消费,让居民们既体验了节日的欢乐氛围,又带动了商家经营。

值得一提的是,活动链接了西河爱心义剪商家,在现场为社区65岁以上老人免费理发,年轻发型师们精湛的技艺得到居民们的一致好评。

鹿角社区的邻里集市通过开展参与式、互动式体验等项目,增进了邻里共识、和谐了邻里关系,商家赚到人气,居民得到实惠。